L’interpellanza recita:

“Il sottoscritto Carlo Squizzi, consigliere comunale,

preso atto che l’ASL 14 ha intenzione di modificare la destinazione del distretto di Villadossola,

rimarcato che già nella seduta del 9/9/2004 il nostro gruppo invitava il Sindaco a “sostenere l’esigenza del potenziamento dei servizi territoriali quale pilastro complementare del modello sanitario locale finalizzato a perseguire, in modo sinergico con l’ospedale, una più elevata qualità del servizio offerto”;

preso atto delle iniziative in essere da parte dell’ASL 14 per l’insediamento del 118 al distretto Sanitario di Villadossola, con eliminazione del servizio amministrativo collegato ai restanti servizi sanitari che rimarrebbero in loco,

interpella il sindaco ovvero l’assessore competente

per conoscere le iniziative che l’Amministrazione sta mettendo in essere per superare i problemi connessi alle scelte future dell’ASL 14.”

SQUIZZI


Premetto che l'argomento è già stato affrontato nel Consiglio comunale del 9 settembre 2004, con l'intervento di Pavesi che chiedeva cosa si stesse facendo sul territorio, in particolare per il Distretto, visto che c'era l'ipotesi di portare il "118" a Villadossola, intervento ripreso anche dal consigliere Zaretti. Io leggo dal verbale un'affermazione del Sindaco che dice: "Stavo parlando delle piccole strutture e di quei servizi che prima l'A.S.L. erogava e man mano toglie, vedi il Distretto di Via Boldrini e quello di Via Milano. Sono servizi che pian piano spariscono". Poiché questi dati cominciavano a preoccuparci, ci siamo rivolti direttamente al funzionario dell'A.S.L. per capire che cosa stesse bollendo in pentola, e ci è stato detto che c'era il progetto di portare il "118", e quindi di sacrificare il Distretto di Villadossola, ed in particolare il servizio amministrativo. Per questa ragione abbiamo presentato l'interpellanza. Sappiamo che le cose non stanno più così ed ora aspettiamo le risposte.

SINDACO


Infatti tu sei più informato di me perché Pavesi lavora all'A.S.L., e quindi le cose le sai in tempo reale. Io posso dirti che verso settembre mi è giunta la voce a proposito del Centro Operativo del "118" che avrebbe dovuto venire al Distretto. Mi sono informata telefonando a Domodossola al dottor Ficini, il quale mi ha detto che non vi era nulla di ufficiale. Poi a gennaio sono stata chiamata dal dottor Vannini che mi chiedeva un incontro; nel frattempo però ho saputo che dei tecnici erano venuti al Distretto a prendere misure varie; con il dottor Vannini ci siamo sentiti, così come anche con il dottor Ficini ed altri tecnici il 31 di gennaio, ed in quella sede mi hanno confermato la loro intenzione di portare il "118" lì al Distretto, chiedendo contestualmente di parlare con il responsabile dell'Ufficio Tecnico al quale hanno posto alcune domande tecniche sull'area, in che zona rientrava, se esisteva pericolo di evacuazione in caso di alluvioni, o in caso di pericolo, ed in effetti il responsabile dell'Ufficio Tecnico ha segnalato questa possibilità, al che hanno chiesto se a Villadossola esistesse un altro edificio disponibile. E' stato segnalato il piano sopra il Corpo Volontari del Soccorso, dove ci sono le ambulanze, e quindi ci siamo lasciati con l'intesa che avrebbero verificato lo stabile ed assunto ulteriori informazioni per il Distretto, informandomi circa le loro decisioni.


Per quanto riguarda gli uffici e tutti i servizi che per ora sono al Distretto loro mi hanno assicurato che non avrebbero spostato niente, cioè avrebbero solo dislocato i vari locali in modo tale da poter lasciare i servizi attualmente esistenti, e l'unica cosa che non garantivano era la presenza dell'assistente sociale in quanto faceva parte del C.I.S.S. e non del loro organico. Questo è quanto mi è stato detto. Per ora io sono in attesa di un altro incontro.

SQUIZZI


Di ufficiale rispetto ad altre ipotesi per adesso non c'è niente?

SINDACO


No. In pratica di comunicazioni scritte non ne ho, e ufficialmente qui in Comune non c'è niente, al di là dell'incontro che ho avuto e di cui ho detto.

SQUIZZI


L'invito è di vigilare perché siamo tutti preoccupati...

